ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ 
	ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЯ  (Заполняется нанимающим офисом)

	Нанимающий офис:
	ЮНФПА в Казахстане 

	Цели и задачи:
	Разработка пакета учебно – методических материалов для проведения краткосрочного обучения работников системы здравоохранения базовым навыкам оказания помощи и консультирования в случаях гендерного насилия
По данным Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной Прокуратуры ежегодно в Казахстане регистрируется порядка 2 000 уголовных правонарушений, связанных с сексуальной неприкосновенностью. Случаи сексуального насилия создают высокий риск распространения ВИЧ-инфекции и других ИППП, существенно ухудшают физическое и психическое здоровье жертв сексуального насилия.

В отношении гендерного насилия в настоящее время в Казахстане отсутствует официальные источники статистической информации и оценка осуществляется на экспертно-исследовательском уровне. По результатам выборочного исследования, проведенного Комитетом по статистике (2016 г.):

· около 17% женщин в возрасте 18-75 лет, когда-либо имевших партнера, испытывали физическое и/или сексуальное насилие со стороны интимного партнера, по крайней мере, один раз за свою жизнь;

· половина женщин, когда-либо имевших партнера и испытывавших физическое насилие со стороны интимного партнера, сообщали о жестоких формах физического насилия, нежели только об умеренных формах;

· каждая третья (33%) женщина в возрасте 18-75 лет, когда-либо имевшая партнера, испытала не менее раза в своей жизни проявление контролирующего поведения со стороны интимного партнера;

· почти четверть (24%) женщин, испытывавших какое-либо физическое, сексуальное или психологическое насилие, испытали все три формы насилия со стороны интимного партнера за свою жизнь.

С 2016 года ЮНФПА оказывает техническую поддержку правительству Казахстана в разработке механизмов меж-ведомственного реагирования на гендерное насилие, отраженных в Концепции семейной и гендерной политики до 2030 года под руководством Национальной комиссии по делам женщин и семейно-демографической политике и программе «Казахстан без насилия в семье», инициированной Генеральной прокуратурой Республики Казахстан. 

В рамках этой инициативы были разработаны адаптированные версии международных Стандартных Оперативных Процедур (СОПов) по оказанию услуг лицам, подвергшимся гендерному насилию, в секторах здравоохранения, психосоциальной помощи и доступа к правосудию в соответствии с национальной нормативно-правовой базой.

Медицинская помощь в Казахстане в таких ситуациях чаще всего предполагает услуги акушера-гинеколога и не учитывает особенностей рисков для физического и психического здоровья жертв сексуального насилия. Согласно стандартам ООН (ВОЗ, ЮНЭЙДС, ЮНФПА, УВКБ и т.д.), оказание медицинской помощи в этих случаях требует мульти-дисциплинарного подхода (акушер-гинеколог, уролог, проктолог, психиатр, психолог, социальный работник и т.д.).

В Казахстане в 2014 году введен в действие клинический протокол «Медицинская помощь при сексуальном насилии» по профилю «акушерство и гинекология», отсутствуют клинические протоколы по другим профилям медицинской деятельности в случаях как сексуального, так и гендерного насилия. Законодательство в области здравоохранения также не предусматривают специфических аспектов оказания медицинской помощи в случаях гендерного и сексуального насилия. В 2019 году клинический протокол был переработан с учетом передовой международной практики, Стандартных Оперативных Процедур (СОПов) по оказанию услуг лицам, подвергшимся гендерному насилию, а также рекомендаций учреждений системы ООН по вопросам различных форм гендерного насилия и включил не только пациентов женского пола, а также детей и пожилых граждан. Обновленное наименование клинического протокола – «оказание медицинской помощи при гендерном насилии». Данный протокол был одобрен 30 апреля 2020 года Объединенной комиссией по качеству медицинских услуг Министерством здравоохранения РК  и размещен в базе клинических протоколов на сайте Республиканского центра развития здравоохранения. 

Дальнейшее внедрение нового клинического протокола требует разработки краткосрочной учебной программы и проведение обучения медицинских работников базовым навыкам оказания помощи и консультирования в случаях гендерного насилия. Вместе с тем, в связи со вспышкой COVID-19 на территории страны были внедрены карантинные мероприятия. В рамках противоэпидемических мероприятий сохраняются ограничения (запрет) на проведение мероприятий, требующих сбора людей в одном помещении, а так же международные и местные поездки.
В связи с этим, ЮНФПА, при финансовой поддержке Посольства Великобритании в РК иницировал проект по созданию онлайн курса для медицинских работников по реагированию на гендерное насилие. Данный курс будет ориентирован на обучение медицинских работников по гендерному насилию, а также на специалистов-практиков в области оказания медицинской помощи и других лиц, которые хотят расширить свои знания в области профилактики гендерного насилия и реагирования на него.
Целью данного технического задания является разработка пакета учебно – методических материалов для повышения информированности работников системы здравоохранения о гендерном насилии и обучении базовым навыкам оказания помощи и консультирования в случаях гендерного насилия. 

	Объем работы:
	Исполнитель, под прямым руководством Национального программного аналитика по сексуальному и репродуктивному здоровью, привлечет национальную команду экспертов с целью разработки пакета учебно-методических материалов для проведения краткосрочного обучения работников системы здравоохранения базовым навыкам оказания помощи и консультирования в случаях гендерного насилия. 

Данная работа включает следующие компоненты: 
Компонент 1. Разработка базовой учебной программы

Команда экспертов, руководствуясь клиническим протоколом диагностики и лечения «Гендерное насилие», одобренным 30.04.2020 г. ОКК при МЗ РК, а также рекомендациями ВОЗ и других организаций системы ООН по вопросам оказания помощи в случаях гендерного насилия разработает учебную программу, которая должна удовлетворять следующим требованиям:

- цель учебной программы – повышение информированности медицинских работников о гендерном насилии и особенностях оказания помощи в этих ситуациях;

- возможность проведения обучения как онлайн, там и очным способом;

- продолжительность базового курса – не более 6 академических часов (без учета времени на самостоятельную работу и сессию «вопросы-ответы»);

- контингент обучающихся:

1. врачи организаций первичной медико-санитарной помощи, станций скорой помощи и приемных отделений больниц;

2. средние медицинские работники указанных организаций здравоохранения;

3. социальные работники и психологи организаций первичной медико-санитарной помощи;

- структура и содержание учебной программы должны допускать возможности последующей модификации;
- включать как минимум три основные области развития базовых навыков, в том числе:

1. понятие и виды гендерного насилия, особенности психологического статуса лиц, пострадавших от гендерного насилия (не более 2 академических часа);
2. базовые навыки интервьюирования и консультирования пострадавших от гендерного насилия (не более 2 академических часа);

3. оказание медицинской помощи пострадавшим от гендерного насилия (не более 2 академических часа). 
- перечень использованных источников (нормативные акты, клинические протоколы, рекомендации ВОЗ и т.д. в привязке к каждой теме учебной программы);

- перечень учебно-методических материалов для преподавателя и слушателей по каждой предлагаемой теме;
- два сценария проведения базового курса – онлайн (с предложением соответствующей интерактивной онлайн платформы) и очным способом.
Учебная программа должна быть представлена Испонителем в СО ЮНФПА для последующего рецензирования. Предложения и комментарии СО ЮНФПА, которые должны быть учтены Исполнителем, будут предоставлены в течение 2-х недель. 

Все материалы должны быть разработаны как на казахском, так и на русском языках. 

Компонент 2. Разработка учебно-методических материалов

На основании разработанной в рамках компонента 1 и согласованной со СО ЮНФПА учебной программой, привлеченная команда национальных экспертов разработает пакет учебно-методических материалов, включающих (не ограничиваясь следующим):
- презентации;

- ситуационные задачи.

Исполнитель должен приложить перечень использованных источников (нормативные акты, клинические протоколы, рекомендации ВОЗ и т.д. в привязке к каждой теме учебной программы).
Учебно-методические материала должны быть представлены Исполнителем в СО ЮНФПА для последующего рецензирования. Предложения и комментарии СО ЮНФПА, которые должны быть учтены Исполнителем, будут предоставлены в течение 2-х недель. 

Все материалы должны быть разработаны как на казахском, так и на русском языках. 

Компонент 3. Разработка учебных видеоматериалов

Учебные видеоматериалы должны удовлетворять следующими минимальным требованиям:
- ролики предназначены для развития базовых навыков работников системы здравоохранения по интервьюированию и консультированию лиц пострадавших от гендерного насилия;

- ролики должны имитировать взаимодействие работника системы здравоохранения с лицом, пострадавшим от гендерного насилия при различных ситуациях, перечень и тематика которых должны быть разработаны в рамках компонента 1;

- ролики должны демонстрировать как минимум 3 варианта взаимодействия – неверный, оптимальный и промежуточный;

- ролики должны сформировать у слушателей правильное понимание принципов и способов взаимодействия с лицами, пострадавшими от гендерного насилия;
- дополнительно необходимы комментарии тренера к каждому ролику, поясняющие слушателям каждый учебный ролик;

- к роликам должен прилагаться полный сценарий, со стенограммой диалога участников ролика.
Сценарии видеороликов и технические требования к ним должны быть представлены Исполнителем в СО ЮНФПА для последующего рецензирования. Предложения и комментарии СО ЮНФПА, которые должны быть учтены Исполнителем, будут предоставлены в течение 2-х недель. 

Все материалы должны быть разработаны как на казахском, так и на русском языках. 

Компонент 4. Тестирование и монтаж базового учебного курса
После утверждения СО ЮНФПА всех компонентов настоящего задания, Исполнитель:

- проведет видео/аудио запись, озвучивание и монтаж учебных материалов и видеороликов 6 отдельных вебинаров (3 на казахском и 3 на русском языках) по следующим темам:

1. понятие и виды гендерного насилия, особенности психологического статуса жертв гендерного насилия (не более 2 академических часа);

2. базовые навыки интервьюирования и консультирования жертв гендерного насилия (не более 2 академических часа);

3. оказание медицинской помощи жертвам гендерного насилия (не более 2 академических часа). 

- проведены онлайн тренинги для работников системы здравоохранения по базовым навыкам оказания помощи и консультирования в случаях гендерного насилия на казахском и русском языках.
Каждый вебинар может состоять из нескольких видеофрагментов, в сумме не более 2 академических часов.

Все материалы должны быть разработаны как на казахском, так и на русском языках.  

Даты проведения тренинга, количество и контингент учащихся будет уточнен дополнительно после согласования с МЗ РК.



	Продолжительность задания:
	Август 2020 года – февраль 2021 года

	Место оказания услуг:
	Выполнение работ будет проходить по месту проживания/нахождения экспертов

с возможной поездкой Нур-Султан, Казахстан (по решению ЮНФПА)


	Сроки исполнения и график предоставления отчетности:
	1. Отчет о реализации компонента №1 (в формате MS Word)

2. Отчет о реализации компонента №2 (в формате MS Word, PPT)

3. Отчет о реализации компонента №3 (в формате MS Word, видеофайлы)

4. Отчет о реализации компонента №4 (в формате MS Word, видеофайлы)



	Мониторинг и контроль за работой консультанта, в т.ч. соответствие работы поставленным требованиям и соблюдение сроков:
	Мониторинг и контроль за работой консультантов будет осуществляться Сериком Танирбергеновым, национальным программным аналитиком по сексуальному и репродуктивному здоровью.

	Организация контрольных мероприятий:
	Разъяснения для консультанта будут предоставляться Сериком Танирбергеновым, национальным программным аналитиком по сексуальному и репродуктивному здоровью (tanirbergenov@unfpa.org), работающему под руководством Раймбека Сисемалиева, исполнительного представителя ЮНФПА (sissemaliyev@unfpa.org). 

	Ожидаемые командировки:
	Выполнение работ будет проходить по месту проживания/нахождения экспертов. 

Даты и продолжительность возможных командировок будет согласовано с ЮНФПА. Командировочные расходы не включены в гонорар по настоящему заданию и будут отдельно согласованы ЮНФПА

	Требуемый опыт, квалификация и компетенции, включая языковые требования:
	Исполнителем может быть компания/организация, должным образом зарегистрированная в Республике Казахстан и отвечающая следующим требованиям:

· продемонстрированный успешный опыт работы с международными партнерами – донорами будет преимуществом;

· продемонстрированный успешный опыт организации и проведения групповых интерактивных он-лайн тренингов по таким направлениям как: психология, организационное поведение, конфликтология, управление стрессом;

· способность мобилизации мультидисциплинарной команды экспертов в короткие сроки;
· наличие квалифицированного персонала (как минимум эксперта)
(Компания вправе нанять нижеперечисленных экспертов):
· руководитель команды – 1 человек, как минимум академическая степень магистра и 5-ти летний опыт реализации проектов в области социальной политики (здравоохранение и/или социальное обеспечение и/или помощь инвалидам и/или жертвам насилия и/или трудовые отношения и т.д.); 

· эксперт в области здравоохранения – 1 человек, как минимум ученая степень кандидата медицинских наук или академическая степень магистра медицины и 5-ти летний опыт работы в области организации здравоохранения и/или доказательной медицины;

· эксперт по оказанию помощи в случаях гендерного насилия – 1 человек, как минимум ученая степень кандидата медицинских или психологических наук, или магистра медицины или психологии и 5-ти летний опыт организации и предоставления помощи жертвам гендерного (психологического) насилия;

· эксперт по организации обучения – 1 человек, как минимум высшее профессиональное образование в области педагогики или психологии и 5-ти летний опыт организации и проведения учебных мероприятий, тренингов, в том числе не менее 1 года организации он-лайн тренингов;

· эксперт в области массовых коммуникаций – 1 человек, как минимум высшее образование в области журналистики или связей с общественностью и 5-ти летний опыт работы в журналистике/видео журналистике/массовых коммуникациях;
· наличие тренеров по таким направлениям как: психология, организационное поведение, конфликтология, управление стрессом, свободно владеющих казахским языком является преимуществом;

· членство в международных и казахстанских профессиональных организациях, связанных с организацией обучения будет преимуществом.


	Вклад / услуги. предоставляемые ЮНФПА или партнером-исполнителем (вспомогательные услуги, помещение, оборудование и т.д.), в случае применимости:


	ЮНФПА предоставит Исполнителю доступ к имеющейся информации по вопросам гендерного (сексуального) насилия. 

	Другая соответствующая информация или специальные условия, при необходимости:
	Исполнитель не вправе предоставлять какие-либо результаты сторонним субъектам без согласования с ЮНФПА.

Права интеллектуальной собственности на результаты настоящего задания принадлежат ЮНФПА.

В случае, когда материалы будут предоставлены с задержкой и не будут удовлетворять требованиям ожидаемого качества, ЮНФПА оставляет за собой право уменьшить сумму выплат на сумму до 10%. 

	Подпись сотрудника нанимающего офиса:

Серик Танирбергенов, национальный программный аналитик по сексуальному и репродуктивному здоровью.
Дата:


2

